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Die Tabelle des Ahmes
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M8: Bruchrechnung im alten Agypten

Wie wir aus schriftlichen Uberlieferungen wissen, rechnete man bereits vor fast 4.000 Jahren in
Agypten mit Briichen. Allerdings verwendeten die Pyramidenbauer nur Stammbriiche, d. h. Briiche
mit dem Zahler 1. Andere Briiche wurden als Summe von Stammbriichen ausgedriickt. Und das
klappt — man kann wirklich jeden Bruch als Summe von Stammbriichen darstellen.

Mit Hilfe der Tabelle des Ahmes kann man jeden Bruch bis zum Nenner 99 in Stammbruchsummen
zerlegen. ’
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Wir berechnen das Beispiel i;:
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5 2 2 2 1 zusammengefasst
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19 12 76 114 19

5 1 1 1 1 gekdirzt

19 6 38 57 19

Arbeitsauftrige:
1. Stelle die folgenden Briiche als Summe von Stammbriichen dar:
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